1. TIpu HOpMAITPHOM MaJACHUH CBETA C JUTMHOW BOJHBI A =455 1M Ha nudpaxuu-
OHHYIO pemI€TKy ¢ nepronoM d = 3,64 MKM HOPATOK 7 IA(PPAKIHOHHOTO MaKCHMyMa,
Habmrogaemoro moy yriiom 6 = 30° k HopMaiH, paBeH:

1)1 2)2 3)3 4)4 5)5

2. Eciu npu HOPMAIBHOM IaJICHUH MOHOXPOMATHYECKOTO CBETA Ha AM(PAKIHOH-
Hyto pemérky ¢ mepuogom d = 3,12 MKM TpeTnil Au(paKUHOHHBIH MaKCHMyM Ha-
6monaercs nog yroM 0 = 30° k HOpManH, TO JUTMHA CBETOBOI BONHEI A paBHa:

1) 540 am 2) 520 am 3) 500 am 4) 480 am 5) 460 am

3. Ilpn HOpMaITbHOM MaAE€HUM MOHOXPOMAaTHYECKOTO CBETa Ha JHU(PAKIMOHHYIO
pew€TKy udpakIMOHHbI MaKCHMyM 4eTBEPTOrO MOpsiKa HabIoAaeTCst ox yriom 6
= 30° k nopmanu. Eciu jumaa cBeToBOit Bonbl A = 430 HM, TO nepuon d mudpakiu-
OHHOM PEIETKN paBeH:

1) 3,44 mxm 2) 3,26 MKkM 3) 3,05 Mmxm 4) 2,81 Mmxm
5) 2,52 Mkm

4. Tlpu HOpMANBHOM MaJCHHH MOHOXPOMATHYECKOTO CBETA Ha MU(PPAKIHOHHYIO
peléTKy AU(ppaKIMOHHBIA MAKCHMYM BTOPOTO MOps/Ka HAGIIOMAaeTcst Mo yriom 0 =
30° x mopManu. Ecnm jymHa cBeToBOi BomHBI A = 590 HM, To nepuox d AudpPaKIuOH-
HOM pelETKU paBeH:

1) 1,84 Mmxm 2) 2,12 Mkm 3) 2,36 MKkM 4) 2,54 Mxm
5) 2,72 MM

5. Ecmu mpu HOpMaabHOM IaJeHHH MOHOXPOMAaTHIECKOTO CBeTa Ha AU(PaKIHOH-
HYyI0 peméTky ¢ nepuopoM d = 1,83 MkM Au(paKIMOHHBIA MAaKCUMyM MIECTOTO MOPSAA-
ka HaGmogaercst mox yrioM 0 = 60° K HOpMaiIH, TO JUIMHA CBETOBOI BOJHBI A paBHa:

1) 264 um 2) 294 um 3) 328 um 4) 362 um 5) 404 um

6. ITpu HOpMAJIBLHOM TaJE€HUH CBETA C JJIMHOM BOMHBI A = 440 HM Ha JUQPaKIH-
OHHYIO PEHIETKY ¢ MepruoaoM d = 2,64 MKM TOPAAOK m AU(PPAKIHOHHOTO MAKCUMyMa,
Halnonaemoro no yriom 6 = 30° k HopMaiu, paBeH:

D1 22 3)3  4H4 55

7. Ha nudpaknyoHHy0 pemIéTKy MafacT HOPMAalbHO MapauIeNbHBINA IIy4OK MO-
HOXPOMATHYECKOTO CBETA JUTMHON BONHEI A = 0,53 MkM. Ecin yroy OTKIOHEHHS H3ITy-
yeHwus B criekTpe ueTéproro nopsaka 0 = 457, To nepuon d peméTku paseH:

1) 2,5 MM 2) 3,0 MM 3) 4,0 MM 4) 4,6 MKkM 5) 5,0 MkM

8. Ha nudpakuuonHyto peméTKy nafaeT HOpMalbHO MapajllelIbHbId IIy4oK MO-
HOXPOMATHYECKOTO CBETA JUIMHON BOMHBI A = 0,59 Mkm. Eciu yron OTKIoHeHUs u3iy-
4eHHs B CIIEKTpe TpeThero nopsaka 0 = 45, To nepuon d peméTky paBeH:

1) 2,5 MM 2) 3,0 MkM 3) 4,0 MM 4) 4,6 MKkM 5) 5,0 MM

9. Ha nudpakunonHyro pemérky, neproa Kotopoit d = 6,5 MKM, magaeT HopMalb-
HO MapaJuieSbHBIN Iy40K MOHOXPOMATHYECKOTO cBeTa. ECIIM yros OTKIOHEHHUS U3ITyde-
HUA B criekTpe naroro nopsaka 6 = 30°, To amuHa BONHBI A CBETOBOI! BOJHBI PaBHA:

1) 550 um 2) 600 um 3) 650 um 4) 700 um 5) 750 am

10. Ha nudpaxuuonHyio peméTKy najaeT HOpMalbHO HapajulelbHbId My40K MO-
HOXPOMATHYECKOTO CBETa JUIMHON BOMHBEI A = 0,71 MkM. Ec/n yroy OTKIOHEHHS H3ITy-
yenwusl B criekTpe nsToro nopsiaka 0 = 60°, o nepuon d peméTky paseH:

1) 1,5 Mmxm 2) 2,3 MKM 3) 3,0 MM 4) 4,1 MkM 5) 4,7 MkM

11. Ha audpaknuonnyoo pemérky, nepuos kotopoit d = 2,20 MKM, magaeT HOp-
MaJIbHO TapaJuIeNbHbIA MyYOK MOHOXPOMATHYECKOTO CBeTa. EcCiu yroj OTKIOHEHUs
U3NydeHus B crekTpe Broporo nopsaka 0 = 30°, To 1uHa BOJHBI A CBETOBOI BOJNHBI
paBHa:

1) 550 um 2) 600 aMm 3) 650 um 4) 700 um 5) 750 am

12. Ha nudpaxunuoHHyI0 peméTKy HOpMaIbHO MajJaeT HapajlelbHbli My40K MO-
HOXPOMAaTHYECKOro cBeTa ¢ JUIMHOM BosHbI A = 1,00 Mxm. Ecnu mudpakimoHHbIi Mak-
CHUMYM BTOPOTO Mopsika HaOmonaercs moz yriiom 6 = 30° k HopMasu, TO Ka)Ibli MUJI-
JIUMETP PELIETKH COACPIKUT YUCIIO N IITPUXOB, PABHOE:
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1)25  2)250  3)500  4)750  5)900

13. Ha nudpaxkuuoHHYI0 penIéTKy, KaxIbli MHJUIUMETP KOTOPOH comepxut N =
500 mTpHXOB, HOPMAJIBHO MaJaeT MapaUleNbHbI My40K MOHOXPOMAaTHYECKOTO CBETA.
Ecmu nnuza cBeToBoit BOMHBI A = 250 HM, TO MOPSIIOK 7 AU(PPAKIMOHHOTO MaKCHMY-
Ma, HabJroaaeMoro noj yrioM o = 30° Kk HopMalii K HOpMasli, paBeH:

s 2)4 3)2 4)1 5)0

14. Ha nudpakimoHHyI0 peméTKy HOpMAaNbHO MaJaeT MapauIeIbHBIN IIy40K MO-
HOXPOMAaTHUYECKOTro cBeTa ¢ JIMHON BoHbI A = 400 uM. Ecnu qudpakuuoHHsIil Makcu-
MyM BTOPOTO TOpsKka HaOmongaeTcs mox yroM 6 = 30° Kk HopMaiH, TO KaXKIbIH MHII-
JMMETp PEeLIeTKH COAEPKUT YUCIO N IITPUXOB, paBHOE:

1)860  2)750  3)625  4)520  5)410

15. [IndpakumoHHYIO PEeTKy C IMepHoaoM d = 2,0:107 M ocBewaor MOHOXPO-
MAaTHYECKHM CBETOM, MAJaloluM Mo HopManu. Eciu paccTosiHHe MeXay IIaBHBIMH
MaKCHMyMaMH IIepBOTO MOpsAKA Ha SKpaHe, PACIIOI0KEHHOM Ha paccTosHuK L = 1,6 M
oT pemeTky, / = 80 MM, TO IJIMHA CBETOBOM BOJIHBI A paBHa:

1) 0,42 Mmkm 2) 0,46 Mkm 3) 0,50 Mmkm 4) 0,54 Mmxm
5) 0,62 MM

16. JIudpaxumnonHyio peuietky ¢ nepuogoM d = 4,0 MKM OCBEIIAIOT MOHOXpOMa-
TUYECKUM CBETOM, MAJAIOUIMM 110 HOpMaiH. Eciu yronm MexIy HampaBlIeHHSIMH Ha
MaKCHMyMBbI YeTBEPTOro nopsuka 26,4 = 60°, To 17nMHa CBETOBOI BOJIHEI A paBHA:

1) 0,48 MrM 2) 0,50 Mrm 3) 0,56 MkMm 4) 0,60 MrM
5) 0,68 Mkm

17. JIndpaxiuoHHyio pemeTky, umetontyo N; = 200 mrp/MM OCBEIIAIOT MOHO-
XPOMAaTHYECKUM CBETOM, MMAJAFOLINM 1O HopMaiH. Ecim tudpakuoHHy0 pemeTKky 3a-

sin 62
MEHHUTH Ha JPYyrylo, uMeroIy o Ny = 500 mTp/MM , TO OTHOIIEHHE — 0 CHHYca yIJa,
sin 6

10/ KOTOPBIM BHJIEH MaKCHMYM BTOPOTO IIOpPsJKa BO BTOPOM Cllydae, K CHHYCy YIUa,
IO KOTOPBIM BUA€H MAaKCMMYM BTOPOI'O OPsAJAKa B IEPBOM Ci1ydae, paBHO:
1) 1,5 paza 2) 2,0 paza 3) 2,5 paza 4) 3,0 paza
5) 4,0 paza

18. Ha mudpaxunoHHyI0 peméTky HOpMajabHO MagaeT MOHOXPOMAaTHYECKUIl CBET
¢ myuHOM BoHbl A = 750 HM. Ecnn yron Mexy HanpasjeHUsMH Ha IIaBHbIE JU(pak-
LMOHHBIE MAKCUMYMBI 4€TBEPTOTO MOPSAKA, PACIIONOKEHHBIE [0 00€ CTOPOHBI OT LIEH-
TPaJbHOIO MakcuMyMa, o = 60°, To nepron d peméTku paBeH:

1) 6,0 MkM 2) 4,5 MKM 3) 3,0 MM 4) 2,5 MKM 5) 2,0 MM

19. Ha nudpakumoHHyo pemérKy, nepuon koropoit d = 1,60 MKM, HOpMaJIbHO Ma-
JTaeT MOHOXPOMAaTHYeCKHi cBeT. Ecii yrom Mexmy HampaBieHUSMH Ha INIaBHBIC JH-
(pakIMOHHBIE MaKCUMyMBI BTOPOTIO IMOpSAAKA, PACIOIOXKEHHBIC IO 00 CTOPOHBI OT
LIEHTPAILHOTO MakcuMyMa, o = 120°, To JUIMHa BOJNHBI A [AJAIOLIEr0 CBETa PaBHa:

1) 410 um 2) 433 um 3) 485 um 4) 520 um 5) 692 um

20. Ha nudpakuuoHHyro peméTKy HOpMabHO majaaet Oeinblii cBeT. Eciu s u3-
JydeHus ¢ JuHOH BonmHbl Ay = 480 HM 1udpaKIMOHHBII MaKCUMYM TPETHETO MOpPsI-
ka (my = 3) HabmromaeTcs 1mox yriaoM 0, To MaKCHMyM 4eTBEPTOTO Topsaaka (m, = 4)
107l TAKKM ke yrioM O OyneT HaOmonaThesl AN U3MyYEHHS C AJTMHON BOJHBI Ay, PaB-
HOI1? OTBET NpUBEAUTE HAHOMETPAX.

21. Ha nudpakuuoHHyO pemiéTKy HOpMaIbHO maaaet Oeinblii cBeT. Eciu s u3-
Jy4eHMs C JUTMHOH BONHBI A; = 546 HM Ju(PAKIMOHHBIH MAKCHMYM YETBEPTOTO TO-
panka (m; = 4) HaOmiomaeTcs Moz yrioM 6, To MaKCHMyM TIATOTO Hopsiaka (m, = 5)
0]l TAKMM ke yrioM O Gyner HaOmomaThesl [T U3IMyYESHHS C AIMHON BOIHBI Ay, PaB-
HO#? OTBET NpUBEANTE B HAHOMETPAX.

22. Ha nudpakioHHYIO pelIeTKy MaaeT HOPMaIbHO MapasuleNbHbIil Iy40K MO-
HOXPOMAaTHYECKOro cBeTa JUIMHON BonHbl A = 400 HM. Eciam Makcumym BTOporo mo-
psziKa OTKJIOHEH OT MepreHIuKyIsipa K pemerke Ha yroa 6 = 30,0°, To Kaxablid MUIITH-
METp PELIETKH COACPKUT YHUCIO0 N IITPUXOB, PaBHOE ... .
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23. Ha nudpaknioHHYIO pEIIETKY, KaXIbIi MIJUIIMETP KOTOPOIl COREPXKUT
yucno N = 400 mTpuxoB, NaJaeT HOPMAJIbHO HapajjenbHblA Iy4OK MOHOXpOMaTHye-
CKoro cBeTa. Eciu MakcHMyM IIATOTO NMOPSAAKa OTKIOHEH OT NMEPIEHIUKYApa K perieT-
ke Ha yroi 6 = 30,0°, To IJIMHOI CBETOBOM BOJIHBI A PaBHA ... HM.

24. Ha nu¢paknnoHHYIO peHIeTKy IafaeT HOPMAJIbHO HMapajuIeTIbHBIA ITy40K MO-
HOXPOMATHYECKOro cBera JINHOI BonHbl A = 500 M. Ecinm mMakcumym uerBepToro
HOPs/IKa OTKIIOHEH OT MEPIICHMKYIApa K pemeTke Ha yroi 6 = 30,0°, To KaxapIid MuI-
JUMETp PEeLIeTKH COAEPKUT YUCIO N IITPUXOB, PABHOE ... .

25. Ha nudpakuuoHHYIO PEHIeTKY MajaeT HOPMaabHO HapauleNIbHBIA My40K MO-
HOXPOMAaTUYECKOro cBeTa JIMHOU BoiHbl A = 500 M. Ecnu MakcuMyM msToro nopsa-
Ka OTKJIOHEH OT MEepHEeHANKYIIApa K pemerke Ha yroin 8 = 30,0°, To Kax bl MIJUTUMETP
pELIeTKH COAEPKUT YUCIO N ITPUXOB, PABHOE ... .

26. Ha nudpakiuunoHHYIO PEHIeTKY MajacT HOPMaJIbHO HMapauIeNIbHBIA My40K MO-
HOXPOMAaTHYECKOro cBeTa JUIMHOM BonmHbI A = 625 HM. Ecim MakcuMyMm ueTBepToro
HOPs/IKA OTKIIOHEH OT HMEPIICHIMKYIApa K pemerke Ha yroi 6 = 30,0°, To KaxapIid MuI-
JMMETp PELIETKH COACPKUT YUCIO N IITPUXOB, PABHOE ... .

27. Ecnu B Habope AM(PAaKUMOHHBIX PEHIETOK HUMEIOTCS PEHIETKH C YUCIOM
mrpuxoB 500; 750; 1000; 1250; 2000 na jymue / = 1 cM, TO HaMMeHbLIUH nepuon d
HUMEET pelIéTKa C YUCIOM IITPUXOB:

1) 500 2) 750 3) 1000 4) 1250 5) 2000

28. Ecnu B HaOope IM(PAaKIMOHHBIX PEIIETOK HMMEIOTCS PEHIETKH C YHCIOM
wtpuxoB 50; 75; 100; 150; 200 Ha mHe [ = 1 MM, To HauboNbLIKI TIepHo d UMEET
peuIéTKa ¢ YHCIOM LITPUXOB:

1)50  2)75  3)100  4)150  5)200
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